

## Zápisnica zo zasadnutia Vedeckej rady Národného onkologického inštitútu, 8.6.2021

Národný onkologický ústav, Bratislava

### Hostia:

Ing. Peter Ferjančík, GTSÚ MZ SR

Ing. Tomáš Alscher, MPH, generálny riaditeľ NOÚ

### Členovia VR NOI:

doc. MUDr. Ľuboš Drgoňa, CSc.

doc. MUDr. Pavol Dubinský, PhD., MPH - ospravedlnený

Doc. PhDr. Daniela Kallayová, PhD., MPH

doc. MUDr. Alexandra Kolenová, PhD. - ospravedlnená

prof. MUDr. Michal Mego, DrSc. – ospravedlnený

prof. RNDr. Silvia Pastoreková, DrSc.

MUDr. Mária Rečková, PhD.

prof. MUDr. Stanislav Špánik, PhD.

### Program:

13:00-13:30 Správa o činnosti NOI za rok 2020

13:30-14:00 Diskusia

Dr. Rečková úvodom všetkých privítala, a následne odprezentovala správu o činnosti NOI za rok 2020. V rámci prezentácie a následnej diskusie boli diskutované dôležité riešené oblasti, ako aj oblasti vyžadujúce promptné riešenia:

1. dostupnosť dát pre účely verejného prospechu a tvorby zdravotníckych politík, neaktuálnosti výstupov Národného onkologického registra. Aktuálne a validné dáta zohrávajú jednu z kľúčových úloh v správnom plánovaní strategických cieľov, ale tiež reálne porovnanie na medzinárodnej úrovni,
2. aktualizovaný NOP s akčnými plánmi na roky 2021-2025, ktorý je momentálne v MPK,
3. potrebu zachovania kontinuity a umožnenia rozvoja krokov umožňujúcich napĺňanie Národného onkologického plánu SR (NOP SR), ktorý je národnou stratégiou riešenia úloh a cieľov v oblasti onkológie na Slovensku. NOP SR bol diskutovaný aj v kontexte Európskeho plánu boja proti rakovine, ktorý bol schválený EK, 3.2.2021, pričom adekvátne napĺňanie oboch plánov sú záväzkom Slovenska k svojim obyvateľom. Z tohto pohľadu zohráva dôležitú úlohu Národný onkologický

inštitút, ktorý bol zriadený práve za účelom pomoci pri napĺňaní úloh NOP SR spolu so všetkými zainteresovanými subjektmi, pričom garantom je MZ SR.

4. V kontexte Európskeho plánu boja proti rakovine, ktorý má jednu zo svojich 42 „vlajkových lodí“ podporu budovania a rozvoja komplexných onkologických centier, pričom v každom z členských štátov EÚ by malo existovať minimálne jedno Národné komplexné onkologické centrum bola diskutovaná podpora budovania a rozvoja komplexných onkologických centier aj na Slovensku vychádzajúc z existujúcej situácie na Slovensku. Táto stratégia je zohľadnená aj v aktualizovanom NOP s akčnými plánmi na roky 2021-2025, kde v časti č. 3 „Diagnostika a liečba“, kde jedným z cieľov je: ...“dobudovanie „Národného komplexného onkologického centra“ v priestoroch Národného onkologického ústavu a na neho nadväzujúcu komplexnú starostlivosť v onkologických ústavoch (OÚSA a VOÚ) a siete komplexných onkologických pracovísk pre zlepšenie prístupu k efektívnej a inovatívnej diagnostike a liečbe rakoviny pre všetkých pacientov, vrátane rozvoja personalizovaných prístupov“. Diskutovaná bola nevyhnutnosť konsolidácie s navrhovanými zmenami v rámci optimalizácie siete nemocníc (OSN) a Plánu obnovy a udržateľnosti, a tak bude v najbližšom období nevyhnutná komunikácia so zástupcami MZ SR, ktorí sa danej problematike prioritne venujú. Zástupcovia VR NOI spolu s GR NOÚ si preto dohodnú stretnutie s MUDr. Angelikou Szalayovou z MZ SR.

Pán GTSÚ, MZ SR, Ing. Ferjančík vyslovil jednoznačnú podporu NOI, vrátane zabezpečenia kontinuity a rozvoja jeho činnosti, ktorá je v rámci napĺňania NOP SR s jeho akčnými plánmi významná. Súčasne potvrdil podporu, ktorú deklaruje a činí pán minister zdravotníctva SR.

Na záver dr. Rečková poďakovala všetkým za účasť.

Zapísala: Ing. Kristína Bubelínyová

Revidovala: Dr. Mária Rečková

